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Правове виховання – виховна діяльність школи, сімʼї, правоохоронних органів, 
спрямована на формування правової свідомості та навичок і звичок правомірної 
поведінки школярів. Необхідність проблеми правового виховання школярів на 
сучасному етапі, зумовлена наступними факторами: по-перше, однією із сторін 
всебічного розвитку особистості є наявність у неї високої культури поведінки, адже 
не можна вважати фізично здорову людину культурною, коли вона, маючи 
ґрунтовні знання, добре працюючи або навчаючись, порушує норми моралі чи 
законів; по-друге, в Україні спостерігається тенденція зростання дитячої 
злочинності, поширення злочинності серед неповнолітніх випереджає її загальне 
зростання, при цьому вона «омолоджується» [1]. Тому здійснення правовиховної 
роботи з учнями є доцільним з перших днів перебування дитини у школі. 

Мета правового виховання учнів – формування в них правової культури 
громадянина України, що складається передусім зі свідомого ставлення до своїх 
прав і обовʼязків перед суспільством і державою, закріплених у Конституції 
України, з глибокої поваги до законів і правил людського співжиття, готовності 
дотримуватися й виконувати закріплені в них вимоги, що виражають волю та 
інтереси народу, активної участі в управлінні державними справами, рішучої 
боротьби з порушниками законів. Залучення учнівської молоді до правової 
культури збагачує її духовне життя. Правове виховання зміцнює життєву позицію, 
підвищує громадянську активність, загострює почуття непримиренності до 
негативних явищ.  

До завдань правового виховання відносять: 
1. Озброєння учнів знаннями законів, підвищення їх юридичної обізнаності, 

систематичне інформування їх про актуальні питання права. Правові знання є тим 
підґрунтям, на якому формується правова свідомість, вони допомагають учням 
співвідносити свої вчинки і поведінку своїх товаришів не лише із загальновідомими 
моральними нормами, а й з вимогами законів, коригувати свою поведінку, 
змінювати її у правильному напрямі. Регулятором поведінки у цьому разі є 
дотримання норм моралі та звичаїв. Такі школярі не завдають шкоди іншим, не 
скоюють крадіжок та інших правопорушень, тому що керуються в конкретній 
ситуації певними моральними принципами. 
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2. Формування в учнів правової свідомості як сукупності правових уявлень, 
поглядів, переконань і почуттів, що визначають ставлення особистості до вимог 
законів, регулюють її поведінку в конкретній правовій ситуації. «Становлення 
правової свідомості – один з основних напрямів формування громадянина. У сім’ї 
та в школі дитина повинна не тільки навчитися поважати закони, відстоювати свої 
права та свободи, але й поважати чужі, толерантно ставитись до чужих поглядів, 
шанувати права інших на самовираження, власні культурні цінності, вибір 
конфесій, участь у політичному житті тощо. Все це надзвичайно важлива сфера 
виховання, передусім з точки зору потреб державотворення» [2, с. 53]. 

3. Формування в учнів поваги до держави і права, розуміння необхідності 
дотримання вимог законів. Такі якості виховують, розкриваючи соціальну суть і 
роль держави та права. Виховання у школярів поваги до закону і правопорядку, 
переконаності в необхідності дотримання правових норм здійснюють через 
виховання поваги до людей, які охороняють закони. Слід донести до учнів, що 
закони виконують не лише каральну функцію, а й захищають інтереси всього 
суспільства, кожного його члена. 

4. Вироблення в учнів навичок і умінь правомірної поведінки. Звичку і вміння 
дотримуватися вимог права і моралі слід розглядати як продукт свідомого 
ставлення учнів до визнання свого громадянського обовʼязку, до дотримання 
правових норм.  

5. Формування в учнів нетерпимого ставлення до правопорушень і 
злочинності, прагнення взяти посильну участь у боротьбі з цими негативними 
явищами, вміння протистояти негативним впливам. Така позиція формуватиметься 
за умови залучення їх до діяльності, спрямованої на забезпечення дисципліни й 
порядку в школі та за її межами.  

6. Подолання у правовій свідомості хибних уявлень, що сформувалися під 
впливом негативних явищ, життя. Специфічним недоліком правової свідомості 
окремих учнів є хибні уявлення про зміст правових норм.  

У молодої людини має бути вироблена внутрішня потреба жити і діяти 
відповідно до норм права [3; 4, с.78], неухильно дотримуватися правил людського 
співіснування та вимог українських законів, що є основною метою правового 
виховання у початковій школі. 
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